CATALOGUE

Pour cocher, il suffit de cliquer!

Nom et prénom :

Fondamentaux des mathématiques II
printemps 2019
Sommes de Riemann, intégrales, équations différentielles linéaires

exercices d’entrainement

Reéglement — L’épreuve dure? ?? minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints.
Cochez une seule réponse par question.

Sur les primitives (I)

Question [prim-1]
J(2m3 +4z + 5)dr =

I:' 622 +4+C %+2$2+5$+C I:' 2z* + 42? + 5z + C I:' %44—4333—%-53:24—0

Question [prim-3]
f tan xdx =

—In|cosz|+ C [] m|sinz|+C [] mn|cosz|+C [] —mlsinz|+C

Question [prim-4]

f dz

DT

[] va+2+C Wr+2+C Lo+ C (] tmjz+2/+C

Question [prim-5]

f\/mdx =

(] We+3+cC [ As+C 24332+ C [] arcsin(z+3)+C
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Question [prim-6]

f dr
3r+1
D 31n|3x+1\+c %1n|3;v+1|+C’ |:| In3z+1]+C |:| (SIHQ—FC
Question [prim-7]
J dr
a2 +16
I:l 4arctan(z/4) + C El 1 arctan(z/4) + C I:l arctan(z/4) + C |:| arctan(4z) + C

Question [prim-8]

Je4a,‘+2dx _

D detst2 4 O D elet2 | o ie‘l“z—i—C D el 4o 4 O

Question [prim-9]
Jcos(?)x)d:r =
I:l —3sin(3z) + C El +sin(3z) + C |:| sin(3x) + C I:l tan(3z) + C

Question [prim-10]

dz
J\/4 2
arcsin(z/2) + C I:' 2arcsin(z/2) + C I:' 3 arcsin(z/2) + C I:' Vi—22+C

Question [prim-2]

1
dx =
JCOSQ$ v

D siiz+c tanm—i—C D colsat+C D ta111x+C

Sur les fractions rationnelles

Question [frac-1]  La fraction rationnelle
4
x
J(@) = 2?2 +2x+1
est égale & :
2 1 4 1
D I72$+(+1)2+3 - 1‘7217 J’+1 (T+1)2+3 D *m‘#m

[] —22- e I SR IEIE.



CATALOGUE

Question [frac-2] La fraction rationnelle

e
f(x>:x3—3x2+3x—1
est égale & :
3 3 3
it et e 1 ] ﬁ+(m 5+ e [] e+l

O 25+ 25+

Question [frac-3] La fraction rationnelle

1
o) = e 22

est égale & :

1 1 1 1 1 1 1 1
s e Rl Py L 5+ e O & -5rew
1 1 1 1
o el ey el pev

Question [frac-4] La fraction rationnelle

est égale & :

1 27 1 27 1 4 27 1
2(x—1) x—2 2+2(a: 3) +1 I:l 2(z—1) z—2 2+2(a: 3) I:l (z—1) —z3 T (z—3) +1(w—1)3 +1

O s+ sh+ o

Question [frac-5] La fraction rationnelle

est égale & :

1 1 1 1 1 1 1 3 3 1
] -5 +:5 L]+ - @12 s Wi R ey 1 25+ @ T e

Question [frac-6] La fraction rationnelle

est égale & :

(W 5+

8|
I

1 1 1 1 1 1 1 1 3
2t ] Tz T ] il Sl ey ] r+(“1)z+1
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Question [frac-7]  La fraction rationnelle

1

J(@) = (x+1)2(x2+2x+1)

est égale & :

1 11 |:| x4l 4 1

I:l Pl T ol T (z+1)? 2+1+1 + 1+1
__xFl

r2+x+1 + :v+1

—adl 1
I:l (z2+z+1)2 T oA

(m+1)2
Question [frac-8]  La fraction rationnelle
3
x
f(z) = 31
est égale & :
z+2 1 o+2 1 242 1
] ~32en T 3eon 1 ] 3(E2+r+1) + 3= D ~3@2iern T3 T 1

_3
D z—1 + ((E—l)2 + (z—l)3

Question [frac-9] La fraction rationnelle

3

3 — 8

fz) =

est égale & :

2 (x+4) 2
I:l T 3(@2+2z+4) + 3(z—2)

2 (x+4) 2
T 3(@?+2z+4) + 3(z—2) +1

3 3 1
D z—1 + (a:—l)2 + (w—1)3

3 3
+3(w 2)3+1 I:' ﬁ"’(mq)z*—l
Question [frac-10] La fraction rationnelle
x
f) = 23 =322 +3zx—1
est égale & :
3 3 1 1 1 1
[ 1t ey T ey L [ & (w 7t e [ @ Tt

. 1
(z—1)2

Sur les primitives (IT)

Question [prim-trigo-1]  Donner une primitive de

COoS™ &

4 4
Ccos T sm x sin- x
D 4 - Sln T — D 4

|:| —3cos? zsinz

Question [prim-trigo-2]  Donner une primitive de

sin® x
—coszT + COS =

D cost D sin? ¢
4 4

|:| 3sin® x cos x




Question [prim-trigo-3]
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Donner une primitive de
sin? x

sin(2 .
# [] 2sinzcosaz

D sin®
3

8

D z sinf;c)

[\v]

Question [prim-trigo-4|

O:-

sin(2z)
4

Donner une primitive de

COS2 T

I:l 2sinx cosx

D sin®
3

z 4

m]

sin(2z)
4

Question [prim-trigo-5]

Donner une primitive de

1
e’ +1
x —1In(e® + 1) I:' —ﬁ D In(e® +1) —x I:' In(e” + 1)
Question [prim-trigo-6]  Donner une primitive de
1
er +2

|:| In(e®” +2) —x

I:' In(e” + 2)

Question [prim-trigo-7]

—z + In(e” — 1)

Donner une primitive de

1

et —1

——

I:l —In(e* —1)—=z

I:l In(e* — 1)

Question [prim-trigo-8]

Donner une primitive de

1
et —2

i
I:' —In(e* — 2) — x/2

In(e®—2) oz

2 2

D In(e* — 2)

Question [prim-trigo-9]

|:| In(e® +3) — /3

Donner une primitive de
1
e* +3

T In(e®+3)
e B

Question [prim-trigo-10]

[] —m(e®—3)+2/3

Donner une primitive de

1
e* —3
In(e®”—3)
—3t =3

] —ﬁ (] m(er—3)
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Sur les équations différentielles linéaires (I)
Question [eqdiffihom-1]  Soit I'équation :

X
E)y = ——
(B)y' =1 2Y

%(E) <=y = C(1 + 2?), C constante. I%l (E) <=y = Cv1+ 22, C constante.

(E) &= y = Cedr*an2 (7 constante. (E) =y=0C C constante.

ew
1+x27

Question [eqdiffihom-2]  Soit I'équation :
(E) y' = (cosx)y

El (E) & y = Ces™®, C constante. (F) <y = Ce®* C constante.
(

E) < y =, C'arccos x constante. (F) «< y = Ctanx, C constante.

Question [eqdiffihom-10]  Soit I’équation :

Y
B)y = —2—
(B)y' =10
(E) <= y = C(1 + 2?), C constante. () < y = Ce*@ = (' constante.
(F) < y = Carctanz, C constante. (F) < y = C'tanz, C constante.

Question [eqdiffihom-3]  Soit I'équation :

(E) ' = (sinx)y

(E) =y = =%, C constante. |:| (E) &= y = Ce*"* (C constante.
(F) < y = C'tanx, C constante. I:l (E) <= y = Ccos® x, C constante.

Question [eqdiffihom-4]  Soit I'équation :

(E)y' = (* —z)y

'S

2

= C(1 + 2?), C constante. (F) <y =Ces =, C constante.
% — %), C constante. I:l (BE) = y= Ce”’ =%, C constante.

Question [eqdiffihom-5]  Soit I'équation :

(E)y = (" +2%)y

|:| (E) <y = Ce**+2* C constante. |:| (E) <y = Cva* + 22, C constante.
I:l (E) < y = Ce¥cta % (' constante. (E) <y = Ces 5, C constante.

Question [eqdiffihom-6]  Soit I'équation :

(B) y' =y
5
(B) = y= Ce*5, C constante. (E) < y = Cx?, C constante.
(E) < y = CeV®, C constante. (B) =y= C%, C constante.
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Question [eqdiffihom-7]  Soit I’équation :

(E) 2y’ = —y
|:| (E) < y = Cx, C constante. (E) <=y = <, C constante.
I:' (E) <=y = Ce®", C constante. |:| (E) < y = Cx?, C constante.
Question [eqdiffihom-8]  Soit I'équation :
(E) y' =y
|:| (E) & y = Cz?%, C constante. (F) = y= C’e%, C' constante.
I:l (E) < y = Ce®, C constante. |:| (F) < y = Ce®, C constante.

Question [eqdiffihom-9]  Soit I’équation :
(B) (cos?z)y’ =y

(E) &= y = Ce*™® ( constante. [] (E) =< y = Csin(22), C constante.
|:| (F) < y = Ce¥** (' constante. |:| (B) =y= Ces’® (' constante.

Sur les équations différentielles linéaires (II)

Question [eqdiffipart-1]  Donner une solution particuliére de I’équation :

(B) ¢ =3y +a°

[] y=e>. y = —%2—%”—2%. ] y=-2-2. [] (E) na pas de solution.

Question [eqdiffipart-2] Donner une solution particuliére de I’équation :

(E) y = 4y + 22°

L] y=-2+L. y=-2 —z_ 1 ] y=22 -2 [] (B) na pas de solution.

Question [eqdiffipart-3] Donner une solution particuliére de ’équation :

(B) y - a2y = 22?

[] y=a2e". y=—2. [] y= 2%3. [] (E) wa pas de solution.

Question [eqdiffipart-4] Donner une solution particuliére de ’équation :

(BE)y —zy=2x

D y:z?j_,_eac_ y=—1. I:l y:exz_ |:| (F) n’a pas de solution.

Question [eqdiffipart-5] Donner une solution particuliére de ’équation :
2 =
(E)y —x°y = 6zes

I:l y = 3z%. |i| Yy = 322e% . |:| Y= e I:l (E) n’a pas de solution.
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Question [eqdiffipart-6] Donner une solution particuliére de ’équation :
(E)zy +y=c¢"

[] y=ele y==<. [] v= el [] (E) wa pas de solution.

Question [eqdiffipart-7] Donner une solution particuliére de ’équation :
(E) 2y +y =sinx

I:' Y = —COS . y=—2%, I:' y = sSinz I:' (E) n’a pas de solution.

Question [eqdiffipart-8] Donner une solution particuliére de ’équation :
(E) xy +y = cosx

I:' y = xsinz. y = Sinz I:' y = tanz. I:' (E) n’a pas de solution.

Question [eqdiffipart-9] Donner une solution particuliére de ’équation :
(E)zy' +y=+x

|:| y = 34/ y = 2\?{5. D y =2, |:| (E) n’a pas de solution.

(NS

Question [eqdiffipart-10]  Donner une solution particuliére de ’équation :

(B) zy +y =

Sl

I:' Yy = 203, Yy = % I:l Yy = ﬁ |:| (E) n’a pas de solution.

Sur les équations différentielles linéaires (IIT)
Question [eqdiff2-1]  Soit I’équation :
(E) y" +4y +4y =0

(E) &< y = Ae?*, A constante. (E) <= y = (Az + B)e=?*, A, B constantes.
(E) & y = Ae** + Be™?*, A, B constantes. Ij/ (F) &y = Ae™?* | A constante.

Question [eqdiff2-2]  Soit 'équation :
(E)y//+y/+y=0

(E) <= y = Ae®/? + Be™*/?| A, B constantes.
(E) == y = e~ */?(Acos(v/3x/2) + Bsin(v/3x/2)), A, B constantes. I:I (E) n’a pas de solutions.
(E) < y = Ae™*/2 + Be=V37/2_ A B constantes.

Question [eqdiff2-3]  Soit I’équation :
(B)y" -y —y=0

D (E) <= y = e*/?(Acos(\/5x/2) + Bsin(v/5z/2)), A, B constantes.
«— y = Ae*/2 + BeV5®/2 A B constantes. D (E) n’a pas de solutions.
Iil (F) =y = Ae(1+V5)2/2 | Be(1=V5)2/2 - A B constantes.

L]
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Question [eqdiff2-4]  Soit I’équation :
(E) y" =4y +4y =0

IE‘ (E) <= y = Ae®*, A constante. (E) = (Az + B)e**, A, B constantes.
( O

E) <= y = Ae?* + Be=2* A, B constantes. E)=y= Ae , A constante.

Question [eqdiff2-5]  Soit 'équation :
(E)y" +8y=0

[] (B) < y = A4¢**, A constante. [] (B) < y = (Az + B)e2*, A, B constantes.
(E) < y = Acos(2v/2x) + Bsin(2v/2z), A, B constantes.
(BE) =y = Ae=2V2r 4 Be2V2r A B constantes.

Question [eqdiff2-6]  Soit I’équation :
(E)y" =2y +2y =0

I:l (E) < y = Ae* + Be™®, A, B constantes. |:| (E) <=y = (Az + B)e™®, A, B constantes.
(E) <= y = e®(Acos(x) + Bsin(z)), A, B constantes. (E) < y = Ae® + Be?**, A, B constantes.

Question [eqdiff2-7]  Soit I’équation :
(E) 3y" +5y — 12y =0

I:I (E) <= y = Ae** + Be®*, A, B constante. (F) < y = Ae™3* + Be*®/3, A, B constantes.
(E) &= y = e 3%(Acos(4x) + Bsin(4z)), A, B constantes.
(E) < y = e!®(Acos(3x) + Bsin(3z)), A, B constantes.

Question [eqdiff2-8]  Soit 'équation :
(E) 2" +y =3y =0

(F) <=y = Ae® + Be™3%/2, A, B constantes. I:I (F) <=y = (Az + B)e 32 A, B constantes.
(E) = y = Ae % + Be 5%, A, B constantes. (F) < y = Ae*, A constante.

Question [eqdiff2-9]  Soit 'équation :
(E)y"+y +2y=0

(E) <y = Ae=V7®/2 4 BeVT/2 A B constantes.
El (E) & y = e */?(Acos(\/Tz/2) + Bsin(v/7x/2)), A, B constantes.
(E) < y = Ae~*/2 + BeV™/2_ A, B constantes.
I:l (F) <= y = Ae *(Acos(4x) + Bsm(4x)) A, B constantes.

Question [eqdiff2-10]  Soit I’équation :
(E) 6y" =5y +y =0

(E) «<= y = (Az + B)e*/?, A, B constantes. (E) < y = Ae®? + Be®/?, A, B constantes.
|:| (E) < y = Ae*® + Be®**, A, B constantes. D (E) <=y = Acos(x/2) + Bsin(z/3), A, B constantes.
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Sur les équations différentielles linéaires (IV)

Question [equa-diffs-1]  On considére I'équation différentielle (E) : y/(t) = 252y(t) + 1. Cochez les bonnes
réponses.

La fonction t — y(t) = t? est solution de (E) sur R*
La fonction ¢ — y(t) = t>(1 — e'/*) est solution de (E) sur R*
La fonction ¢ — y(t) = t2(1 + e~ Y/?) est solution de (F) sur R*
La fonction ¢ — y(t) = 2t%e'/* est solution de (E) sur R*
|:| La fonction t — y(t) = t2(1 — e'/*) est solution de 1’équation homogéne associée a (E) sur R*
Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question [equa-diffs-2]  On considére I'équation différentielle (E) : y”(t) = 6y'(¢) — 9y(t). Cochez les bonnes
réponses.

La fonction t — y(t) = €3 — te3! est I'unique solution de (E) vérifiant y(1) = 0

La fonction t — y(t) = €3 — te3! est une solution de (E) vérifiant y(1) = 0
Le nombre réel r = 3 est solution de I’équation caractéristique associée
[] La fonction ¢ — y(t) = t(e! + €3) est solution de (E)

Toutes les solutions de (E) sont définies sur R Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question [equa-diffs-3]  On considére I'équation différentielle (E) : y”(t) = 2y'(¢t) — 5y(t). Cochez les bonnes
réponses.

La fonction ¢ — y(t) = e’ cos 2t est une solution de (FE) vérifiant y(0) = 1
La fonction ¢ — y(t) = €' est 'unique solution de (E) vérifiant y(1) = 0
Pour _tout ¢ € R, la fonction ¢ — y(t) = e’ sin 2t — ¢ est une solution de (E)
L’équation caractéristique associée a deux racines réelles
D La fonction ¢ — y(t) = e’ sint esy solution de (E). I:' Aucune de ces réponses n'est correcte.

Question [equa-diffs-4] On considére I'équation différentielle (E) : y”(t) = 2y'(t) — y(t) + 2¢t. Cochez les
bonnes réponses.

|:| Toute fonction de la forme t — P(t)e’, ou P € Ry[X], est solution de (E)
L’équation (E) admet une infinité de solutions de la forme ¢ — P(t)e’, o P est un polyndome de degré 2
| | L’équation (E) admet une infinité de solutions de la forme ¢ — P(t)e!, ott P est un polynome de degré 1
L’équation (E) admet une solution de la forme t — P(t)e, ot P est un polynoéme de degré 3
L’unique solution de (E) telle que y(0) = y/(0) = 0 est t — t2¢’.
Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question [equa-diffs-5]  On considére 'équation différentielle (E) : y'(t) = t(2y(t) + 1). Cochez les bonnes
réponses.

L’équation (E) admet une infinité de solutions de la forme ¢t — e’ — 1
I:l L’équation (E) admet une infinité de solutions de la forme ¢ — Ket”
I:I L’équation (F) admet une infinité de solutions de la forme ¢t — e’ + K

L’unique solution de (E) telle que y(0) = —3 est ¢ — —3. I:' Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question [equa-diffs-6]  On considére une équation différentielle de la forme (E) : y” + ay’ +y = 1, o a est
une constante réelle non nulle. Cochez les bonnes réponses.

Il existe deux solutions y1,ys du probléme homogéne associé, qui ne sont pas multiples 'une de l'autre, telles que y — 1 €
| | 11 existe deux solutions y1, y» du probléme homogene associé, qui ne sont pas multiples I'une de Pautre, telles que y + t/a
Le probléme homogéne associé admet une unique solution telle que y(0) = 0
Sia =0, siyp,y2 sont les fonctions définies par y;(t) = sin(t) et y2(t) = cos(t), alors y — y2 € Vect (1,41, y2)
Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question [equa-diffs-7]  La fonction y définie pour x € R par y(x) = cos(z) —sin(z) — & cos(2x) + 1 est solution
d’une seule des équations différentielles ci-dessous. Laquelle ?

y" +y = 2cos?(x) L] v +y=2sin’(x) (1 v +y=0 1 o +y = 2cos(a)

Y +y = 2sin®(2)




